
DÉBATS DES COMMUNES

Je songe à nouveau à Air Canada. Est-il préférable que cette
société fasse rapport à un comité des sociétés de la Couronne
ou au comité des transports? Il y a aussi le cas de Radio-
Canada. La société a été établie afin de servir d'instrument
pour la mise en application de la politique gouvernementale.
Le gouvernement n'a pas jugé nécessaire, du point de vue
financier, de s'engager dans ce domaine pour rescaper les
radiodiffuseurs privés, mais il a décidé que Radio-Canada
serait un instrument utile pour encourager la culture cana-
dienne au Canada. Il a reconnu que cette entreprise serait
déficitaire et que l'État avait un rôle permanent à remplir dans
ce domaine. A mon avis, les politiques et les initiatives de
Radio-Canada font partie intégrante de la politique de radio-
diffusion au Canada. S'il y avait un comité central des sociétés
de la Couronne, mon honorable ami devrait alors se demander
si Radio-Canada, Air Canada et d'autres sociétés doivent faire
rapport à ce comité ou à un comité permanent qui ait compé-
tence, notamment celui qui s'intéresse à la radiodiffusion, aux
transports et ainsi de suite. Toutefois, je dois signaler que, bien
que le député ait déclaré qu'il aimerait s'engager dans cette
voie, l'amendement qu'il a présenté à la Chambre aujourd'hui
ne prévoit pas la création d'un comité des sociétés de la Cou-
ronne. Il renvoie aux comités permanents appropriés et laisse
entendre que la société Air Canada continuera de faire rapport
au comité permanent des Transports, la société Radio-Canada,
au comité des communications et de la culture, et ainsi de
suite.

Ce que l'on propose, en somme, c'est que les sociétés de la
Couronne fassent régulièrement rapport au comité permanent
approprié. Mon ami a présenté là une proposition pleine d'ima-
gination et de nouveauté. Il est déjà arrivé, je crois, qu'un
comité parlementaire établisse un comité d'examen qui lui
fasse rapport à l'occasion. Je ne crois pas que cela réponde au
besoin d'une meilleure responsabilité; par ailleurs, il n'est pas
nécessairement désirable dans certains cas, selon moi, que le
Parlement surveille sans cesse les sociétés de la Couronne. Un
cas précis est celui de de Havilland. Je ne suis pas persuadé
que le Parlement doive se mêler des activités quotidiennes de
cette société. L'important pour le Parlement, c'est d'abord de
savoir s'il faut qu'elle soit bien gérée et, en second lieu, si elle
devrait être la propriété du gouvernement ou du secteur privé.
Ce n'est pas un instrument de la politique gouvernementale.

Si nous avions pu adopter le bill omnibus sur les sociétés de
la Couronne que le président du Conseil du Trésor (M.
Johnston) nous a si souvent promis mais qui est maintenant
mort, je serais porté à trouver la proposition de mon collègue
beaucoup trop restrictive. Mais comme le gouvernement n'a
pas donné suite à cette mesure ni rien proposé d'autre pour
accroître la responsabilité des sociétés de la Couronne envers le
Parlement, toute mesure que proposent des députés à cette fin
doit recevoir l'appui des Communes. Nous sommes donc dispo-
sés à appuyer l'amendement du député.

M. Jarvis: Le vote!

L'Orateur suppléant (M. Blaker): Plaît-il à la Chambre
d'adopter la motion?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

Energie, Mines et Ressources

L'Orateur suppléant (M. Blaker): Que tous ceux qui sont en
faveur de la motion veuillent bien dire oui.

Des voix: Oui.
L'Orateur suppléant (M. Blaker): Que tous ceux qui sont

contre veuillent bien dire non.
Des voix: Non.
L'Orateur suppléant (M. Blaker): A mon avis, les non

l'emportent.
Et plus de cinq députés s'étant levés:

L'Orateur suppléant (M. Blaker): La présidence va donc
convoquer les députés pour qu'ils votent non seulement sur cet
amendement-ci, mais aussi sur les motions no 1 et 2 concer-
nant le bill C-102. Qu'on appelle les députés.

(La motion de M. Beatty, mise aux voix, est rejetée.)
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